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s, mint Londonban. Londonról Johnson

dá. hogy ezen város .Paris
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- »1 vsak mintegy 20 százaléka többit a tolvajok költötték el 

en 1100 házba törtek be a zsL

eresk. csarnok Spest-Köbányán.
la.ivn. szem. ;i. í zlel a hét elején

arak változatlanok. Magyar tnlsnlyn

>' urasági ö9—591/ ’ 
k'dinvii :>7' . Az árak kilo.

endök.

natvan-nteza i-'»76. száma házban 
akik: 1»!-. Fáv Márk orvos-

• '•z.iívsz. Kendel d. e. 9-i« d. u.

LEGÚJABB.

Nagyvárad, szept. 15. A bihar-
•z"'-i ellenzék mai napon tar-
-leteii. a szerv ezkedes me cry e- 

iksvgvsnek mondatott ki s e 
vei végrehajtó bizottság nieo-- 

Az értekezletben részt vettek 
légy esi. Kiss Albert. Thuolt 
iselOk is.

pza. szejit. 15. Seymour tengernagy 
1 /■'!' az egyesült hajóraj nevében 
öküldeni Dnlczigno kormányzó- 

li agához, hogy a várost három nap 
F- Lgyúttal Seymor fölszólitást intéz 

tijedelméhez, hogy indítsa csapatait 
‘ .va egyidejűleg a flotta is et­ilen.

dapesti tőzsde szeptember lő. Ezüst 
es. és kir. arany frt 5 00 kr; 20
írt 0.36 kr.

szabó József, 
Iszerkesztó és kiadótulajdonos.

ékozva!
|őc átvett óriási raktár, beállott 
égett.

látni fog.

>1«
iiöi-n alkalmas brittania-ezűst

melyekért 25 évi jótállás

villa.
kávéskanál.
evőkanál,
merőkanál
tejmerökanál.
asz all tá cza.
kés-tanály.
tojás törő.

no.

' irgvu.k

le mellett teljesít

X X,
Elisabelhstrasse 6

in nyilvános betekintés végett.
&. KANN Bess.
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r Előfizetési árak: ■>

H.lyh.. i, p.stie küldve
Egy évre 10 In. Negyed évre 1 (t 60 kr 
Fii ívre 5 , Egye. „erő _ . 5
Eltoeatéeí pint e minden kitsleméuv : 
fi-piici, VEOSEY-háe, «Ideiint e eeer. 

keeetőeégbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEtiDl K. LAJOS ee if; 06ATHY 
KAttOLY kbny rkereeksdAs-’oen « e 
.«ereesető«égnei. Egyébült a poetkn.re. 

t*lofc Qti*n.

DEBRECZEN. Hirdetési tiij:
Öthaeáboe petitecrért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, irint «intén több 
•■beli hirdetések, alku «érint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyeg-díj: minden beiktatásért külön

POLITIK AI ÉS KÖZG AZ IIÁSZ ATI HÍRL AP.
30 kr.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye. (85í)
»N y i 1 t*t é r"-en megjelenő kosiemény 

minden petit eora lő kr.

Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Név- vagy '.-érmentetlenill beküldött 
késiratok, nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugyexintén k^iírntok n*»m *d*‘nak

Debreczen, szeptember 18.
Lassan, lassan eljött az ideje, mi­

kor már, még a „Debreczeni Ellenőr“ is 
elhiszi, hogy a függetlenségi párt jót 
akar, süt most azt mondja, hogy 8 nem 
állította soha, hogy a függetlenségi párt 
veszélybe akarja dönteni a hazát, (pedig 
dehogy nem állította, hiszen az Ellenőr 
legtöbb számában előfordul) hanem hozzá 
teszi most is, „hogy a fegyverek, me­
lyeket diadala kivivására használ, nem­
telenek.“

Milyen könnyű ezt kimondani s 
ráfogni egy pártra olyan embereknek 
kivált, kik a napraforgótól tanulták el 
az életet, s hogy megélhessenek, elvüket 
érdekük kormányozza, tehát már maguk 
nemtelen fegyverek áldozatai.

Mi az a nemtelen fegyver, mit a 
közjogi ellenzék használ ? Hivatalt nem 
osztogat, mert módjában sincs, nem vesz­
tegethet meg senkit, mert pénze sincs, 
a szabadelvű választók közül egyet sem 
hagyhat ki a választó lajstromból, hiszen 
az uralkodó szabadelvű párt egyetlen 
egyet, sem hagy még csak közelíteni is 
a választási lajstrom összeállításához, te­
hát egyetlen egy fegyvere marad meg: 
az elv, a meggyőződés fegyvere és csu­
pán egyetlen tere, a capacitátió tere.

Ez volt a fegyvere s ez volt a tere 
mindig a Magyarország önállóságáért 
küzdő pártnak. 1848 előtt a megyéknek 
jelesebb, híresebb szónokai összevissza 
járták Magyarország minden megyegyü- 
léseit, s ott a nemességet capacitálva, 
az osztrák hatalom basáskodása, s az 
osztrák pénznek nagymérvű forgalomba 
hozása daczára is győzelemre segítették 
a nemzeti ügyet, s az egész Magyaror­
szágon elbukott az osztrák hatalom zsold- 
jában álló magyar labancz tábor.

Senkinek, még az ellenfélnek sem 
jutott eszébe a hazafias pártot nemtelen 
fegyver használásával vádolni, most sem 
jut másnak, mint a „Debreczeni Ellenőr“- 
nek. —

Nem lehet elhinni, hogy az Ellenőr 
vad állításain a higgadtabban gondolkozó 
szabadelvűek is meg ne titődje- 
nck, mert hiszen az egész országban köz­
tudomásúvá lett a kormánynak válasz­
tási iizelme, melyet mind a nemtelen 
fegyverek közé lehet bátran sorozni.

Egy Tisza-kormánypárti újságszer­
kesztő, midőn szemére vetették, hogy 
miképen irhát olyan vádakat az ellen­
zékre, mit senki sem hisz el, s hogy 
állíthat olyanokat, a melyek senkit sem 
győzhetnek meg, azt felelte : könnyű az 
ellenzéknek beszélni, s meggyőzőleg 
inti, mert igazsága van. Ezen alapszik 
a közjogi ellenzék győzelme, „mert igaz­
sága van.“

Szent és igaz a czél, melyetaz uralkodó 
hatalom ellenére csupjn csak a legne­
mesebb fegyverrel, a szónoklat fegyve­
rével győzelemre lehet juttatni.

De nem is nagyon szükséges Ma­
gyarország lakosságát capacitálni, hiszen 
eléggé felvilágosítják a magyar kormány 
viselt dolgai, azon kormányé, mely hogy 
magamagát fentartsa, hogy egyik napról 
a másik napra éljen, a mellett, hogy a
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tulságig felcsigázott adót kényszer utón 
behajtatja, adósságot adósságra halmoz, 
s megterhelte már úgy az országot, hogy 
az „Ellenőreként az adót az adósság 
kamataiba kell fizetni.

Legfőbb kortese a közjogi ellenzék­
nek Tisza Kálmán és kormánya, mintha 
szántszándékkal működnének oda, hogy 
a magyar nemzet gyomrából utálja meg 
azt a pártot, mely Osztrákiában, Magyar- 
országnak természetes és százados ellen­
ségében találja üdvét.

Váljon akadna-é magyar ember, ki 
örömmel ne üdvözölne egy olyan kor­
mányt, mely Magyarország jóllétét, fel­
virágzását tűzné ki kormányzása felada­
tául ? De mikor mindenki csupán azt 
kénytelen tapasztalni, hogy a magyar 
közjogi és gazdasági érdekek alá rendelt 
szerepet játszanak, vagy épen figyelembe 
sem vétetnek, akkor már a nemzetnek 
meg kell mozdulni s a törvény keretén 
belül mindent elkövetni, hogy az ilyen 
kormány rombolásait megakadályozza.

Hát érdemes az a kormány a ms 
gyár névre, melytől a magyar nemzeti­
ség már eddig is elfordult s más nemze­
tiségek által választott képviselők támo­
gatásával képes magát fenntartani M a 
gyár országban?

A magyar nemzet üsztönszerüleg 
érzi a bajt, mely hazáját fenyegeti s e- 
fordul azon emberektől, kik ezen fenye­
gető bajt nemcsak előidézték, hanem ok­
talanul szaporítják.

— A kereskedelmi és iparka­
marák gyűlésein tárgyalás alá vétethet a 
gyármunkások ügye; e kérdésnél különösen 
bangsuloyztatott, hogy a hatósági közegek gyak­
rabban látogassák meg a gyárakat s ügyelje­
nek arra, vajon a gyári rendtartás megtartníik-e. 
A gyűlés további folyamában felvétetett a szak- 
képzettség kérdése is, a melynél kiemelték 
hogy a községek ennek előmozdítására többet 
tegyenek ezentúl, mint tettek eddig. A gyűlés 
végül azzal foglalkozott, vájjon visszatérjenek-e 
a függőben hagyott qualificaíio tárgyalására és 
miként formulázzák az erre adandó feleletet. A 
kényszertársulás pártja azon okból, hogy az 
enquete már úgy is soká tartott, e formulázást 
elhagyni kívánja, a való ok az, hogy szabato­
san nem tudják a feleletet formulázni. A gyű­
lés ez értelemben határozott.

— Uj párt. Horvátországban megalakult 
a függetlenségi párt. Egyebek közt követeli a 
határőrvidék bekebelezését is, a külügyi politi­
kát illetőleg pedig támogatja az olyan keleti 
politikát, mely a balkán-népek felszabaditásán 
működik.

— Bismarck elvállalta a kereskede 
mi tárczát. A vasember ezáltal a német bírod: 
lom gazdasági újjáalakításán szándékozik mti 
ködni.

— Az országgyűlési függet­
lenségi párt tegnapelőtt tartott értekezle­
tén H e 1 f y Ignácz elnök jelentést tett az er­
délyi függetlenségi párt megalakulásáról, s egy­
szersmind előadta, az ottani függetlenségi párt 
megbízása folytán, hogy a párt „Ellenzék“ czitn 
alatt a párt orgánumául napilapot indítván meg, 
kéri az országos függet enségi kör erkölcsi és 
szellemi támogatását.

Az értekezlet örvendetes tudomásul vette 
a függetlenségi pártnak Erdélyben történt meg­
alakulását s úgy a pártot, mint az általa meg­
indítandó függetlenségi napilapot erkölcsileg s 
szellemileg támogatni késznek nyilatkozott, s 
Helfy Ignáczot megbízta, hogy ezt az ottani párt- 
szervező bizottsággal tudassa.

Eötvös Károly jelentést tett a párt állásá­
ról a sárvári kerületben, melybe a pártjelölt tá­
jékozás szerzése végett már elutazott. Ezzel az 
értekezlet eloszlott

Háború előtt.
A hatalmak hadi hajói végre Dnlczigno 

előtt állanak. A helyzet komoly. Seymour ten­
gernagy, a tüntető flotta parancsnoka átkttldte 
Dulcigno kormányzójához a fölszólitást, hogy 
három nap alatt adja át a várost. Az albá­
nok pedig a fölszóllitásra már előbb megadták 
a választ: egy raguzai jelentés szerint határo­
zottan ellenszegülnek Dnlczigno átadásának s 
nagy tömegben özönlenek oda.

Seymour tengernagy szent. 20 án veszi át 
a főparancsnokságot a nemzetközi flotta fölött 
és a „Hetsion“ jelzőhajót már cl is küldötte 
kém szemlére a dulezignoi vizekbe.

A tüntetés tehát most már minden órái an 
megtol ténhetik. A tengernagyok egy éitekezle 
tén elhatároztatott; hogy a Skutariban és Dúl 
cignoban székelő idegen konzulokat felfogják 
hívni, hogy haladék nélkül biztos helyre 
küldjék családjaikat.

Látni való hogy az albánok elkeseredett 
ellenállást, fognak kifejteni, de még az is le­
hetséges hogy a török katonaság nagy része á t 
fog szökni az albánokhoz, hogy a gyaurok 
ellen küzdjön. A török katonák fegyelmének 
mindenkor kiváló részét képezte a keresztény­
nek gyűlölete. Ez a gyűlölet lelkesítette száza­
dokon át a török serget, ez tette képessé a leg­
utóbbi orosz-török háborúban oroszhmbáíorság- 
gal harczolni.

Hogy a hajóhad micsoda eszközt fog hasz­
nálni az ellenállással azonban, azt még nem

gél elfogadták, — egyszersmind 16 szó­
val 7 ellenében elfogadták, hogy a zsinat lie^ 
lye Debreczen legyen.

Ezután felolvasták s elfogadták a Balogh 
Ferencz által szerkesztett üdvözlő feliratot, me­
lyet a konvent a Philadelphiában összeülő 2-ik 
presbyteri szövetséghez intéz.

Gyiimölcsészeti és kertészeti kiállítás.
Az erdélyi gazdasági egylet 1880. október 

28-ikától november 3-áig Kolozsvárt a városi 
vigadó (Bedeute) helyiségeiben gyümölcsészeti 
és kertészeti kiállítást fog tartani, melynek in­
tézése és rendezése ezen egylet kertészeti szak­
osztályára lett bízva.

E kiállítás a magyar haza egész terüle­
tére teljed ki és négy osztályra oszlik u. m. 
gyümölcs, vetemény és főzelék, szoba kertészet, 
végre kerti eszközök és kézi gépek.

A kiállításra szánt termékek és tárgyak 
a szükséges hely biztositbatása végett október 
hó 15-ére az erdélyi gazdasági egylet titka 
hivatalánál (Kolozsvárt, belmonostorutcza 8-ik 
szám) szóval vagy Írásban bejelentendők és leg­
később október hó 24-ére ugyanazon ez;in alatt 
beküldendők.

Ezen meghatározott időn túl bejelentett, 
vagy beérkezett küldemények a versenyből ki­
záratnak.

Kiállíthatok: Alma. Jutalmak: 1 drb, egy­
leti ezüst érem; 2 drb. egyleti bronzérem.

Körte. Jutalmak: 1 drb. egyleti ezüst érem, 
2 drb. egyleti bronzérem.

Szőlő. Jutalmak : 3 drb. arany, 2 drb. 
arany és 1 drb. arany

bach Péter, Scheich Károly, Máttvus Aristides’ 
Takács Lajos. A szavazás megejtetvén: 77 sza­
vazattal 76 ellenében a gyapju-utezai színházra 
az engedély kiadása megtagadtak)tt. Roppant 
feltűnést okozott Szilágyi Dezső szavazata, ki a 
német színház mellett szavazott.

(Éjjeli támadás.) Till Péter kőbányai 
házmestert és csőszt az éjjel a kőbányai szőlők 
közt ismeretlen nevű olasz munkások megtá­
madták és annyira elverték, hogy súlyosan sé­
rülve szállították a Rókusba.

(József főbcrczeget) tegnapelőtt 
délután meglátogatta Zichy Jenő gróf. A ioher- 
czeg, ki ágyban fekvő beteg, sokat szenved, de 
a grófot szívesen fogadta s majdnem az egész 
délutánt elbeszélgette vele. A főherczeg figyel­
me — Írja az „Egyetértés“ — betegsége da­
czára, kiterjed az összes napi eseményekre, 
melyekről a többek között az iparkamarai 
egyetemes gyűlésről is élénken társalgóit ven­
dégével.

Mintaszüret lesz az idén Zichy Ferenez 
gróf hires diószegi szölőszetében. A szüret Kre- 
mer Fülöp központi pinezemester felügyelete 
alatt oly czélból tartatik, hogy általa a gyakor­
lati pinczekezelésre és szőlészetre vonatkozó 
’smeretek minél szélesebb körben teijesztesse- 
nek. A szüret tartását a fúldmivelési miniszté­
rium kezdeményezte s hasonló czélra a többi 
bortermelő vidékeket is felhívta.

Orosz történetek.
I Adoma a „harmadik osztályból.“
I Oroszországban a postaigazgatóknak, a nem rég

tudhatni bizonyosan.
A mi az egyes hajórajok parancsnokainak 

utasítását illeti, ismételve azt jelentik, hogy a 
franczia tengernagy utasítása legjobban eltér a 
többi parancsnokok utasításától. A többi pa­
rancsnokok utasítása is eltér egymástól harczi- 
as szellemre nézve, de úgy látszik, hogy ezek 
szükség esetében tettel is támogatni fogják a 
megszállás czéljából előnyomuló montenegrói? - 
kát. —

Vegyes gyümölcs. Dió, mogyoró, geszte­
nye stb. csoportozatok érdem és szükség sze­
rint dicső oklevelekkel fognak tutalmaztatni.

A kiállítás napirendje. Október 28-án dél­
előtt 11 órakor a tárlat ünnepélyes megnyitása.

Október 29-én a bíráló bizottságok műkö­
dése, mialatt a kiállítás zárva marad.

Október 30 és 31-én valamint november 
1-én a kiállítás a látogatásra nyitva áll.

November 2-án délelőtt 11 órakor a meg­
ítélt jutalmak kiosztása.

November 3-án a tár'at javára visszama­
radt tárgyak árverése és a kiállítás bezárása.

Gácsországban és Berlinben.

— Ha, ha, ha! ... . Tehát te szeretsz 
engem Nanette szivednek egész hevével tisztán, 
önzetlenül ? . . . . Nézd csak nézd, e füstös fa­
lak s emelvények kopott, vörös baldachinja mily 
ámulattal tekintenek reád. Könyvednek, melybe 
a feketekávék számát jegyzed, apró, sötét betűi 
mint vigyorognak szemeid közé. S ha nem vol­
nának lomba tétlenségr kárhoztatva e kerek, 
márvány s a nehéz tekeasztalok és mindaz, ami 
itt közöttünk van, hogy kelnének valamennyien 
bódult konkánra attól a gondolattól, hogy te, 
ki úrnőjük s e vén kávébáz olcsó tündére vagy 
tiszta önzetlen szerelmet emlegetsz .... Na 
de kaczagj már te is ! Hát nem nevetséges ez ? 
• . . . Ha, ha, ha !

— Mit ? .... Én kegyetlen szivnélkttli 
ember vagvok ? S megöllek ez örökös gúnyo­
lódással?'" ... De csak meg ne halj valahogy 
ai cn telkemre. Oly sok keserv, meg fájdalom 
van már arra táblázva, hogy okvetlenül kridát 
kell mondanom, ha ráadásul még a te halálod 
s teher gyanánt esik reá.

— Na, na — kis bohó — most meg mar

— Beregmegyéből írják: Mezö-Tar- 
pán Uray Imre elnöklete alatt népes értekezlet 
volt a megyei függetlenségi párt megalakulása 
tárgyában. Ideiglenes bizottságot szerveztek, 
mely október 4-ére fogja a pártgyülést össze­
hívni.

A református convent.
A reformátusok conventjének egnapelöbi 

ülésén a zsinat Ugye tárgyaltatott.
Beöthy Zsigmond a zsinat idejéül 1881 

okt 31-ét, helyéül Budapestet vagy Debre 
ezent ajánlja.

Többen szóloítak a tárgyhoz. Némelyek 
még nem látták elérkezettnek az időt a zsinat 
megtartására.

Az indítvány szavazás alá bocsáttatott.
A kérdés a következő : Tartassék-e 1881- 

ben zsinat ? A szavazás eredménye : 11 nem sza­
vazott ; 23 szavazott igennel, 1 nemmel s Így a 
zsinat megtartását 22 szótöbbség-

A király Gácsországban még mindig a le 
betö legnagyobb lelkesedés tárgya. Krakkó mö­
gött Lemberg sem akart hátrább maradni, hogy 
alattvalói loyalitását kimutassa. A kisebb váro­
sok, falvak, merre a király elvonul, mindenütt 
tüntető lelkesedéssel veszik körül, 

i A lengyelek a királyi úthoz nagy remé- 
! nyékét kötnek. Majd meglátjuk, mit vált be e 
I reményekből a fukar kezű jövő. Mi, magyarok 
I is sokat reménylettünk a szabadságharcz leve­
rése után néhány év múlva köztünk megjelent 

’ uralkodótól, de — nem kaptunk semmit s a 
■ lengyeleknek olyan sok kellene ! Föltámarztása 
az elgázolt, kegyetlenül szétszaggatott Lengyel- 
országnak.

Rudolf trónörökös pedig Berlinbe utazott 
vizitre, s ott ovatiókkal fogadták. Azt mondják, 
hogy uralkodónk és a német császár között je­
lenleg erős a barátság köteléke. S e frigyet a 
királyfi is erősíteni igyekszik.

Hát hiszen ez mind megjárja, de nem kel­
lene mellőzni azt a népet sem, mely a Duna- 
Tisza táján lakik s mely egyedüli fenntartó
oszlopa volt mindig a koronának.

Fővárosi hírek.
(A német színház Ugye) szerdán 

tárgyaltatott a fővárosi közgyűlésen. A küzde­
lem roppant volt, ki mellette, ki ellene. A né­
met színház engedélyezése ellen beszédet 
tartottak: b. Kaas Ivor, Eötvös Károly, Helfy 
Ignácz, Ballag! Mór, Matolay Elek és Polonyi 
Géza, — mellette: Sebestyén Géza, Bus-

könnyekre is fakadsz ! . . . . Hagyd abba ! Nem 
hat az már reám .... Hej, ha az aszszonyi 
könnytől, vagy sóhajtól teherbe esnék a levegő, 
úgy valami nagyon förtelmes szörnynek kellene 
születnie, miben a hízelgő álnokság és a kielé 
githetetlen kéjvágy testesülnének meg.

— De mond csak, mi az rajtam, ami rab­
bá tett? Hisz én minden vagyok inkább csak 
férfi ideál nem. Elhanyagolt, vad kü'ső, szikár, 
görnyedt termet, fakó kiaszott arcz, melyre egy 
eltékozloti élet redői irvák, beesett, fénytelen 
szemek, mikből a sirfelé rohanás daemona vi­
gyorog elő, durva, kötekedő természet. Ez nem 
lehet az az eszmény, melyről a leány.ziv álmo­
dozni szokott s bálványul állít maga elé ... .

Ha, ha, ha! ... . Na neked sok kü.zö- 
nettel tartozom Nanette, mert oly erényeket fe­
deztél fel bennem, amikről mindekkoráig mit se 
tudtam. Tehát azt hiszed, hogy lelkem nem oly 
romlott és cynikus, mint aminőnek látszik, ha 
nem csupán csak szerencsétlen, ép mint a tied. 
És e közös szerencsétlenség érzete volt a mag. 
miből szerelmed felburjánzott ? . Est ugvm
kár volt elhitetn i magadda1. Bu“i benrimeuta- 
lismus az egész, melylyel a sors a bukott leá­
nyokat bünteti, bog/ annál forróbban rajongja 
nak egy tiszta, eszményi légkör után. minél mé­
lyebbre vannak a feitüzelbe sUlycdve.

— Hanem most az egyszer nagyon rósz 
helyen kereskedsz ; nálam ezt nem találod fel. 
Igaz ugyan, egykor én is álmodoztam arról a

chimeraról, amit tiszta szerelemnek szoktak ne­
vezni, csakhogy az idő czndarul kiábrándított. 
Régen, nagyon régen én is hittem benne és e 
hitem egy angyal föladásában nyert testet. Mi 
kába idő volt ez, s nvly csordultig volt lelkem 
e beteges rajongással! Arczom még most is ég 
a szégyentől, valahányszor csak e bamba idő­
szakra gondolok. De szerencsémre az én ángy? 
lom sietett meggyőzni arról hogy ö se egyéb 
gyarló földi asszonynál. Has és vér. Kinél, mint 
mind? íynyiótoknál a , riv csak a szemek rabja 
. . . . E'’ agyott .... Megcsalt! . . . . Régi 
nóta biz ez, mc'yet ki sem tanul meg addig, 
rirg át nem éli.

— Te nem fogsz megcsalni sohasem ? ... 
Csak vigyelek innen, követni fogsz bárhová. 
Rabom, ebem leszesz s azt sem kívánod, hogy 
bittel kösselek magamhoz, h-viem csak hogy
együtt é'hess velem ?.............Hja, kicsikém,
mindez igy elmondva nagyon szép dolog! De 
nem igy megy ám ez az életben. Látod a ter­
meszei oly ostoba hogv a gyomrot tette az élet 
kazánjává. Ha erről e’feledkezel, az édes áb­
rándokat az őrület v?.d visió váltják fel az agy­
ban s ha ezt folyvást nem tömöd, nincs hata­
lom, mely fenntartsa az életet. Nekem meg kü­
lönösen kijutott ez otromba, telhetetlen szörny­
ből ; nemcsak rendesen megköveteli a magáét, 
de még meg se elégszik mindennel. Hej, ha 
tudnád, mennyi gondba és fejtörésbe kerül az, 
mig én ezt mindennap kielégíthetem, bizony-bi­

zony nem csudálkoznál, hogy egy csepp ked­
vem sincs, még e*y másiknak etetésével sza­
porítani gondjaimat.

— Hogyan ?...., Te nem kívánod, 
hogy éretted fáradjak, hanem fáradsz és dol­
gozol magad, ha kell mindkettőnkért is ? . . . 
Éz igaz ugyan nagyon csábító ajánlat s külö­
nösen reám nézve szerfölött előnyös lenne. Ez­
előtt még talán meg is vesztegethettél volna 
vele, de most már nincs elég bátorságom el­
fogadni.

— Azután meg, Nanette, aligha válna 
már belőlem valami példás férj. Az a lomha 
nyugalom s penészes egyhangúság, melybe a 
páros élet sülyeszti az embert, nem kenyerem. 
Akkor vagyok én boldog, ha az egyik mámor­
ból a másikba rohanhatok. Dorbézolás, fékte­
lenség kell nekem, hadd égjek, hadd pusztul­
jak, minél lázasabban, minél gyorsabban. Élni 
szeretetlenül, elveszni megsiratatlanul : ez az 
csupán, amire vágyom. Koporsómat ne kisérje 
se fájdalom, se részvét s azzal búcsúztasson el 
még a sirásó is, hogy: „biz azért nem kár, úgy 
is csak a föld terhe volt. “

— Ha, ha, ha!............. Te félsz tőlem ?
Szemeim sötéten égnék, és egész arczom oly 
ijesztő, hogy borzongás fog el, ha rám tekin­
tesz? ............. Igazad lehet. A hányszor csak e
gondolatokra térek lelkemet mindig valami vad 
gyönyör tölti el s nem csodálom, ha ez az ar- 
ezomra is reá nyomja bélyegét.

megszüntetett harmadik osztály fenállásakor, 
meg volt az a joguk, hogy nekik gyanúsnak 
tetsző leveleket felbonthatnak és szükség ese­
tén átküldbetik a harmadik osztály titkos 
irodájába.

A volt moszkvai postaigazgató egy ízben 
felbontóta a hires orosz költő- Puskinnak egy 
levelét, melyet a feleségének irt, és melyben 
furcsán nyilatkozott Miklós akkori czárról. A 
postaigazgató elküldte a levelet a harmadik osz­
tály főnökéhez, gr. Benkendorfhoz, a ki azt tit­
kárának, Millernek adta át a további teendők 
végett Miller, ki nagy tisztelője volt a költő­
nek, elrémül, a midőn a levelet olvasta, mert 
tudta, — hogy az oly szavakra halálos bünte­
tés vár.

Elfutott Delaru költöbez. a maga és Pus­
kin barátjához és megmutatta neki a levelet 
Delaru elolvasta és azután nyugodtan zsebre- 
dugta és kijelenté Millernek, hogy a levelet 
nem adhatja vissza, hanem mondja meg főnö­
kének. hogy az véíetlenségböl más Írásokkal a 
tüzbe dobatottt.

így is történt. Delaru pedig örülve a si­
keren elment Puskinhoz, elbeszélte neki a dol­
got és megmutatta a veszedelmes corpus delic- 
tit. Puskin annyira megijedt, hogy szólni sem 
tudott és csak később mondott barátjának há­
lát megmentéséért.

Két héttel később Puskin elmegy Delaru 
b?'útjához és megmutatja neki egy nejéhez irt 
levél másolatát, melyben Puskin kérte nejét, 
hogy „levelében legyen fölötte óvatos, — mert 
Moszkvában a hunezut postaigazgató felbontja 
a magán leveleket és átadja azokat a i'tkos 
rendőrségnek. “

Ezenkívül több leleplezés volt a levélben 
a postaigazgató viselt dolgairól. Midőn Delaru 
elolvasta a levelet, Puskin hangosan kaczagott 
és igy szólt: „No most olvassa a gazember ezt 
a levelet is és küldje a harmadik osztályhoz!“ 
Ezt a levelet, mint később kitűnt, a postaigaz- 
gató szintén felbontotta, elolvasta és viszszatar- 
totta, de óvakodott a harmadik osztályhoz kül­
deni. —

A téli palota asztalosát Szentpétervá­
ron elfogták. E rövid bírt a Pet. Hcrolt a kö­
vetkező részletekkel bővíti ki: Körülbelül négy 
hónappal ezelőtt Pétervár egyik indóbázában 
megjelent egy kopott ruhája ember egy kis ké­
zitáskával kezében.

Mig megváltotta jegyét, táskáját egy szol-

— Ne beszéljek igy ? . . . Ezek borzasztó 
gondolatok ? .... Úgy van, Nanette, különö­
sen egy jámbor philiszter előtt, ki csak azért 
gyötri magát, hogy egy érte rajongó szüzet 
megszabadítson s egy pár boglyas utóddal sza­
porítsa a futó bolondok számát. Hanem én már 
megbarátkoztam, sőt kaczérkodom is velők . . . 
Ilyen vágyakkal és pessiókkal, ugy-e belátod 
te is, hogy okosabb, ha egymagám csatangolom 
végig az életet, mintha még egy másik boldog­
talant is vonszolnék magam után.

— Sóhaj és könnyekkel felelsz ? Biz ez 
nagyon is érzelgős felelet és lelkemben viti-
hangra se lel............. Ne vádolj ridegségről!
Nem én vagyok oka, hogy lelkem elvadult, ha­
nem azok, kik kitéptek belőle minden bi.at, 
melyhez a szeretet, vagy más gyom édebb ér­
zelem fűződhetne. De hagyjuk ezeket. Szeneid 
lázasak, arezod kipirult, kezed forró s érezbeini 
rajta véred vad lüktetését. Nagyon fel vagy in­
dulva kicsikém! Jöjj, ülj ide! Ne mellém, ide 
az ölembe. El fogom mondani azt a históriát, 
mely engem kigyógyitott abból a bolond mániá­
ból, hogy tiszta szerelem is fűzhet nőt férfihoz. 
Had csiilapitsam vele habzó véredet, melynek 
forrongását te most szerelemnek hiszed, talán 
kigyógyit téged is ez őrültségből, a mint kigyó­
gyitott engem.

(Folyt, köv.)
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gának adta át, a kinek csekély fáradságát egy 
rubellel jutalmazta meg. Ez feltűnt a szolgának 
és azonnal fel is jelentette a dolgot a pálya- 
rendőrnek. a mely az illetőt elfogta.

Az elkobzott táska tele volt robbantó sze­
rekkel, proklamácziókkel és eltiltott irományok­
kal. Az elfogott mintegy két hét elöttig vona­
kodott vallomást tenni, akkor azonban hirtelen 
bő vallomást tett, megnevezte a nihilisták legelő­
kelőbb vezéreit, megmagyarázta az összeeskü­
vés szervezését és a módot, mint szerzik be a 
pénzt és hova fordítják azt.

Végül pontos adatokat szolgáltatott a téli 
palota felrobbantásáról és megnevezte a merény­
let föeszközlöjét, a ki állítólag már régóta a 
rendőrség kezei között van. A fogoly vallomása 
után felakasztotta magát börtönében. Hátraha­
gyott levelében öngyilkossága okául azt mondja, 
hogy megbánta, hogy áruló lett saját pártja 
ellen. —

ÚJDONSÁGOK.

* Országgyűlési képviselőink, mint 
már egy Ízben jeleztük holnaphoz egy hétre, a 
délutáni vonattal városunkba érkeznek, hogy 
beszámoló beszédüket megtartsák. Debrcczen vá­
ros függetlenségi pártja ez alkalommal kiváló 
ünnepélyességgel akarja fogadni szeretve tisztelt 
képviselőit. A programmot később fogjuk kö­
zölni. Most csak azt akarjuk jelezni, hogy sze­
retett képviselőink tiszteletére a debreczeni füg­
getlenségi párt 1880. szeptember 26-án a „Ko­
rona* vendéglő táneztermében (Széchényi-utczán) 
zártkörű táuczvigalmat is rendez. Belép 
ti-jegy személyenként 1 frt. Belépti-jegyek a 
meghívó előmutatása mellett válthatók : Otroko- 
csi Végh János ur füszerkereskedésében, Mayor 
Ferencz urnái, a kör helyiségében és este a 
pénztárnál. Felüllizetések hirlapilag nyugta'.tat­
nak. A tánczvigalomnál az önk. tűzoltó egylet 
zenekara Zsiga Józsi vezetése alatt fog működni. 
Jó ízű ételek és italokról gondoskodva lesz. A 
tánczvigalom este 8 órakor veendi kezdetét.

* Honvéd szemle. Ghvczy Béla tábor­
nok, a budapesti első honvédkerület parancs­
noka szerdán és Kovács György dandárpa­
rancsnok, e hó 15-én a helyben állomásozó 
honvédség felett szemlét tartván, a csapatokat 
jól begyakorlottaknak találták.

* Villám csapás. Tegnap reggel nagy 
és sűrű menykö-hullás volt a Hortobágyon. Egy 
menykö becsapott a most ujjitott hortobágyi ven­
dégfogadó kéményébe s azt összetörte. Az épü­
let elejében is meglehetős rombolást vitt végbe.

* A debreczeni iparos iíjnság helyi­
ségében, holnap délután versenykuglizás fog 
tartatni, melyre az egylet tagjai s ezek ösme- 
rősei tisztelettel meghivatnak.

* A „Tisza1, biztositó társaság, holnap 
délelőtt tartja meg évi rendes közgyűlését a 
városháza nagytanácstermében.

* Nagyváradról értesítik lapunkat, hogy 
az ottani törvényszék tegnap tárgyalta Lukács 
Gyula a „Szabadság“, s Iványi Ödön, a „Bi­
har“ munkatársának párbaj-ügyét. — A tör­
vényszék a vád- és védbeszédek meghallgatása 
után mindkettőt e g y-e gy havi államfő g- 
házi bütetésre ítélte.

* A bérkocsisok ár és rendszabálya 
már a jövő héten fog városunk tanácsa előtt 
tárgyalás alá kerülni, s körülbelől még ez év 
őszén életbe lc*rtettetni.

* Kataszter. Becslő biztos t. Ujfalusi 
Soma ur, az uj földek osztályba sorozását, — 
ha eső, vagy más körülmény miatti akadály 
közbe nem jövend — f. hó 20-án azaz hétfőn 
a Szikigyakon és sámsoni ut szegletén levő uj 
földeken és a város legelő tagján fogja foly­
tatni ; onnan még azon napon, vagy kedden áíil 
megy a Trocsányi Ferencz, Varga Ferencz, Gál 
József és Dalmi Károly urak birtokaira, s in­
nen tovább a piacz-utczai 2-sodik és 1-sö tized 
földeire.

** Kivégzés Nagyváradon. A szöke­
vény Orosz Mihály honvédnek, ki egy tehén­
pásztort meggyilkolt, hogy tőle szűrét elvehesse, 
tegnapelőtt hirdettcteít ki a ha'álos Ítélet Fe­
jérvári hadbíró által s a kötél általi exekuezió 
ma reggel hajtatott végre. Orosz julius végén 
szökött meg a nagyváradi honvédzászlóaljtól és 
nehány nap múlva Oláh-Apái ban egy kováé­
nál fejszét lopott, melylyel a tehénpásztort agyon­
ütötte. Kezdetben tagadta tettét, később .ón­
ban bevallotta, hogy azért követte el a gyilkos­
ságot, mert a tehénpásztor szűrét akarta birto­
kába ejteni. A gyilkosság után a pásztortól el­
vette annak 25 kmyi pénzét is.

* Rablóbanda a vidéken. Hire jár, 
hogy Monos Petri környékén egy rabló csapat 
garázdálkodik, tagjait leginkább szökött kato­
nákból verbuválván, kik elszántság dolgában 
párjukat ritkítják. A múlt éjek egyikén a Klo- 
busiczkyek Monos Petri határán levő tanyáját 
láttogatták meg, kérdezősködvén itt a krönyék 
lakói s azok anyagi állása felöl. A esendbiztos 
azonban ideje korán értesítést nyert s igy si­
került uekie megakadályozni a tervezett rablá­
sokat éber üröködése által. A nyomozás a rab­
lók elen meginditatot s hihetőleg eredmény 
fogja koronázni a csendbiztosság fáradalmait.

* Időjárás szept. 17-én. Európában: 
Az északnyugoti kis lég nyomás (depressio) na­

gyobbodva (750—752) kelet felé terjedt. Az 
idő általában b o r u s ; délen és keleten de­
rült ; Ausztria nyugati felében, Németországban 
és Svájczban esős. A hőmérséklet többnyire 
nagyobbodott. Hazánkban: a keleti félben 
keleti szelek mellett a hőmérséklet nagyob­
bodott a légnyomás alig változott; a nyugoti 
félben inkább nyugatias szelek mellett a lég­
nyomás nagyobodott, a hőmérséklet kisebbe­
det! Az időjárás az északnyugoton nagyobbrész- 
ben felhős, borús, esős; délkeleten felhős. K i- 
látás a jövőre. Hazánkban: Az észak­
nyugoti kisebb félben gyérebb esők mellett ború 
derűvel váltakozó; a délkeleti nagyobb félben 
többnyire derengő, napos felhőssel váltakozó 
idő várható. Eső itt lehetséges.

* Baleset vadászaton. Bácz György, mi- 
hályfalvai földbirtokos f. hó 6-án szolgájával vad- 
rácze vadászatra ment az Oláh-Csesztve melleti 
mocsárokba. Odaérve, azt az utasítást adta szol­
gájának, maradjon hátra és csak ha lövést hall, 
jöjön utána, hogy az elejtett vadréezét felvegye. 
Néhány perez múlva lövés dördült el, és a szol­
ga arra irányozva lépteit, urát élettelenül talál­
ta vérében elterülve. A szerencsétlenség való­
színűleg akként történt, hogy a vadász, nehogy 
a vadréczéket idő előtt felriasza, lövésre kész 
fegyverével a tó partján lehasalt és úgy csúszott 
előre a bokrok közt, miközben a puska elsüli 
és a töltés a szerencsétlen álla alatt fejébe fú­
ródott.

* Elveszett vasúti, vonat. A Canzas- 
Pecifie-vasút az Egyesült-Államokban már jó 
ideje keresi egy elveszett vonatát, de felhagyott 
vele, miután a kutatásra 2500 dollárt adott ki. 
Canzas-Citytől mintegy 400 mér.uldnyire a s: 
nek Monotony községen visznek át. Itt e he­
lyütt borzasztó vihar (orkán és vizitölcsér) dü- 
hörgött, mely a síneket 600 lábnyi hosszúság­
ban elsodorta. A szomszédos vidék, óriási me­
zőség, 8 l.'bnyira viz alatt állt s ennek folytán 
azt sejtik, hogy úgy a lokomotivot, mint waggo- 
nokat (a vonat szerencsére nem volt személyi) 
a viz elsodorta s hegycsuszamlással eltemette.

* Ismét gyilkosság, ügy látszik már 
csakugyan nem fogyunk ki gyilkossági hírek 
regisztrálása tekintetében. M. Nagy Mihály pap­
tamási lakost a múlt hetekben eddig ismeretlen 
tettesek agyba-föbe verték a beszkei csárda előtt. 
A szenvedett sérelmek halálosak voltak s M. 
Nagy Mihály a kapott titlegek által okozott se­
bekben pár napi súlyos szenvedés után meghalt. 
A székelyhídi kir. járásbíróság azonnal megin­
dította a puhatolást ez ügyben, mindeddig azon­
ban minden siker nélkül nyomozzák a gyilko­
sokat. —

* A mezőtúri postarablásról írják a 
Függetlenségnek: „A bűntettet eddig ismeret­
len tettesek harmadfél órakor éjjel a város kellő 
közepén hajtották végre. Két lövést ejtettek.

Az egyik a posta legényt megölte, a másik a 
postást fedező városi cseléd karját fúrta ke­
resztül. A kocsit feltörték s a szállitmáuyos zsá­
kokat elrabollak. Nyomozásuk nagy erélylyel 
foly, de eddig eredmény nélkül.

* Gyászjelentés. Bánatos szivünk mély 
fájdalmával jelentjük forrón szeretett jó édes­
atyánk, illetve jó apósunk s áldott nagyapánk, 
a jó tesvér és városi hivatalnok Id. ÉCSEDI 
CZAPÓ LAJOSNAK folyó hó 17-dikén d. u. 4 
órakor, életének 77-dik évében, végelgyengülés­
ben történt gyászos kimultát. A boldogult földi 
részei folyó hó 19-kén d. u. 3 órakor előbb a 
n,-péterfia-utczai 807-dik számú háznál, majd a 
ref. nagy-templomban tartandó rövid gyászima 
után a czegléd-utczai sirkertben fognak örök­
nyugalomra letétetni. — Mely gyászos alka­
lomra a megboldogult rokonait, barátait, is­
merőseit, tiszttársait s általában a résztvevő 
közönséget tisztelettel meghívjuk. 
Debreczen, 1880. szeptember 18-kán. A boldo­
gult bánatos gyermekei: ifj. Ecsedi Czapó La­
jos, nejével László Rozáliával s fiával; Czapó 
Erzsébet, férjével Lengyel Zsigmonddal s gyer­
mekeivel ; veje: özv. Szarvasi Vincze 3 gyer­
mekével ; nővére: özv. Joó Károlyné, Piroska 
leányával.

* Szőlőtermelésünk iránt aggodalom 
uralkodik a czőlös-gazdák közt. A folytono ; eső 
miatt a szemek repedeznek. Több kertben már 
a szüretről gondolkoznak. A sesta-kerti birtoko­
sok ma tartanak gyűlést a szüret idejének meg­
állapítása végeit.

* Zsiga Józsi zenekara ma este Feke 
István bm mérésében fog játszani.

* Találtatott egy wertheim kasza kulcs 
és egy szivarszipka; tulajdonosa a városházá­
nál levő alkapitányi hivatalban átveheti.

* Rejtélyes affaire. A „Südung. Bote« 
Írja: Mint teljesen megbízható forrásból hall­
juk, néhai Páük-Ucsevnyi Péter hulláját kiás­
ták s Pestre küldték és most vizsgálat alá ve­
szik. Mérgezésről s egyéb ilyesmiről ezóló hir 
szolgáltatott erre okot. S e hir annálinkább hi­
telre talált, mert meglehetős határozottsággal 
beszélnek arról, hogy a hagyatéknál százez­
rekre menő sikkasztás követtetstt el s megle­
hetős hangon említik azon személy nevét is, 
kinek a keze itt játékban van.

* Megszökött tigris tartotta izgatott­
ságban a pétervári állatkert személyzetét. Mi­
kor egyszer estefelé az állatokat a külső helyi­
ségekből a belső kalitkába bocsátották, megfe­
ledkeztek arról, hogy a belső kalitkának a 
melegházra néző rácsa nyitva van. Bezzeg a 
tigris észrevette. Csendesen kisurrant és a me­
leg házon végig sétálván, kényelmesen letele­
pedett egy magasabban fekvő helyen. A rémült 
felvigyázók az igazgatót szólították oda, — 
ki elég bátor volt a kalitkához egy feljárót

rögtönözve segíteni, mire azután egy élő kecg. 
két tettek a kalitkába. De a tigris nem moi. 
dúlt, csak lassú mormogása bizonyító, hogy él 
Este azután az őrködésbe beleuntak és a 
legházat jól elzárván, magára hagyták a fene­
vadat, mely akkor hirtelen ugrással benntermett 
a kalitban. A rács lecsapódott és a nádasok ki­
rálya „fogoly volt, újra fogoly.“

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú házban 
(régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvo;. 
sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-i" a ^ 3-4 óráig. _______ b’ "•

Sertés-keresk. csarnok Bpest-Kőbányán.
Kőbánya, szept. 16. Az üzlet szilárdult 

Magyar túlsúlyú öreg sertés 56, nehéz fia ü 
577,-58, közép 577,-58, könynvü szedett
57—58, urasági 59—60, szerb közép 57_5^
krajezár. Az árak kilogramonkint értendők.

— Budapesti tőzsde szeptember 18. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5 60 kr- »0 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

1103. ein. " *
1880.

Árlejtés! hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék s debr=- 

czeni kir. járásbíróság 1881. éti tűzifa szük­
ségletének biztosítása végett, mely szükséget 
326 köbmé.srt tessen, a folyó évi október hó 
3-ik napjának d. u, 3 órakor a törvényszéki 
elnöki irodában árlejtés fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy a 
kitűzött napon s órában 150 frt bánatpénzzel 
vagy személyesen jelenjenek meg, vagy az ár­
lejtés megkezdéséig kellően bélyegzett és fent 
meghatározott összeget tartalmazó zárt ajánla­
taikat, melyek az árlejtés befejezte után fog­
nak felbontatui, nyújtsák be.

Kikiáltási ár köbméterenként 3 forint 40 
krajezár.

Az árlejtés többi feltételei az elnöki i.o- 
dában mindenkor megtekinthetők.

Debreczen, 1880. szeptember 15.

Szögyényi.

uoriubergi diszáru üzlettulajdonos }
Dsbreczen'ben, piacz-*u.tcza, sz.

"V an szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni üzletem 
tárgyait; első sorban a legnagyobb választékú lábbelik, az évszak bármely 
részér-, melyek megtekintésre is érdemesek, férfi, nő és gyermekek számára 
a legdusabb választékban; fő feladatom volt mindég úgy magam, mint a t. ez. 
közönség érdekeért azokat a legjobb forrásokból beszerezni, áráiról pedig 
biztosítom a n. é közönséget, hogy csaknem a most divatozó csekély szer- 
kezetüekktrl versenyzők. Nemez (filéz) anyagokból képűit téli lábbelik szin­
tén minden alakúak, n így választékban kaphatók a legújabb szerkezetűek.

Továbbá a tisztelt orvos Urak részére a legnagyobb választékban min- Sk 
dennemü orvosi készülék, angol és német gyárakból. jJ

Úgyszintén padlóra, bútorra, asztalra való viaszkos vásznak, egészen a 
gyári áron, a legnagyobb választékban.

Úti bőröndök a legnagyobb választékban.
\ égre asztali készletek, fűggönydiszletek, — legfinomabb pénztáreeák, 

tajtpipák, illatszerek, mosdó-izappanok; urhölgyek részére: valódi bivalyszaru 
párisi fésűk, minden alakban; urak részére: e*őköpenvek, sár elleni kamás- 
nik, gumi és orosz fénymázos bagaria bőrből, jótállás mellett valódi moskaui 
orosz bagaria egészen bólle't, vízhatlan vadász-csizmák. — Kitűnő szép luxus 
tárgyait nagyválasztékban, gyári áron 40 százalékkal olcsóbban.

(327.)
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Helyiség változtatás.
A nagyérdemű közönségnek szives 

tudomásul, hogy éveken át széchenyi-ut- 
cza 1762. sz. a. volt irodámat, a piacz- 
és Teleki-utcza sarkán levő 2139. számú 
házba helyeztem át.

Katz Jakab.

(326.)

Árverési hirdetés.
A néhai Makó István hagyatéki csőd, 

tömegéhez tartozó ingóságok, nevezete­
sen bőráru czikkek, álványok, házibuto- 
rok és kerti borok árverésen! eladása a 
csődhitelező választmány 1880. évi augusz­
tus 27-én. 3. sz. a. kelt végzésével el­
rendeltetvén : ez a folyó évi szeptember 
22. s következő napjain a bolti csikkek­
re nézve a piacz-utczai bolthelyiségben, 
a bútorok s borokra nézve n.-csapó-ut- 
czai 365. sorszámú háznál fog eszkö­
zöltetni.

Debreczen, 1880. szept. 3.

Bacsó Péter,
választ, tag.

(317.)

Nagy Ferencz,
lömeggonduok.

sc i E
£ o ; «■“
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ELADÁSA ÉS VÉISLB
értéktőzsdei ár szerint mindennemű

kllampapiroknab
és egyéb

ÜZLETI ÉRTÉKEKNEK

ISIDOR L. SCHORSTEIN
bauküilete által f

Bécs, I. Wlpplingerstrasse Nr. 43. II. Stock.

— A börzével szemben. —

Minden e szakba vágó tudakozódá­
sokra készséggel adatik azonnali 
válasz. (332.)

Wj füsserüslstet nyitottunk

Priegl és Thill ezég alatt,
a „magyar menyecskéhez“ czimezve,

(hatvan-utezán, Bignió féle házhan). melyet igyekeztünk a mvi kor igé­
nyéhez képest jól és Ízletesen berendezni.

Ajánlunk a nagyérdemű közönségnek jutányos árak melletti pon­
tos kiszolgáltatással: finomított cinkről, kitűnő minőségű s jó zamata nyers, 
pergelt és darált kárét, olasz és indiai rizst, chinű theát, valódi legfino­
mabb jamaica é< euba rumot, déli gyiimö'csöket, nizzai saláta olajat, sze- 
pességi főzelékeket, az István gőzmalom hires őrleményeit, valamint simán 
őrlőit kenyérlisztet.

Mnzsdó- és inosó-szappanokat, milly-, Stella- és fagygyu-gyertyát, 
kétszer fioomitott „amerikai* salon petróleumot, lámpa- és gépolajat, úgy 
sok ide föl nem sorolt szakmánkba vágó ezikkeket is,

Kérvén szives megrendelésüket s magunkat a nagyérdemű közönség 
szives pártfogásába ajánlva

hódolatteljes kész szolgálattal
PRIEGL és THILL.

Helyben! megrendeléseket kívánatra .szívesen házhoz szállíttatunk. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlünk.

A Magyar-Franczia biztositó társulat ügynöksége.

-iriti

Becsületes, szolid, czélszerű biztosi ott áruezikkek ajánltatnak a n. é. 
helybeli és vidéki iparosoknak, — úgy a gazdálkodók figyelmét felhívom 
a legjobbb bel- és külföldi áruezikkeimre, különösen ajánlom

I-ső osztályú legkitűnőbb gépszijjaimat*
tetszés szerinti szélességben.

Mmmjeai ssákek s isMmfi§tm®§©Ia§i
varró és kóló szijjakat tlmsós bőrből.

Ugyanitt bikkfaszén
nagy és kis mennyiségben kapható.

(294.)

Mély tisztelettel

Máyer Ferencz,
Piaez-tér, 1585. a „Bika“ szálloda mellett.

Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyom iájában. Pin.cz, Vecsey-b’.z.
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Sokszor eml 
politikai pártok
a függetlenségi j
némelyek felforg 
koponyájúak az 
dulási vágygyal 
a hazánkban mc 
mert a habarékr 
most létezik, nei 
lünk — eredeté 
szemle alá vessz 
adat ebből vége 
következtetést v 

Sem a mos
„szabadelvű“
nép elámitására 
mely az Ausztri 
zésben látszik
sem az ugyuevi 
mely Magyarors 
állóságát mindé 
mindenkivel szei 
nem uj párt, a 
magy arországoui 
vei csaknem eg 
a kettő s irányad' 
az osztrák uraló

Magyarorsz 
házzal kétoldalú 
szerint elismerte 
osztrák császárt, 
királyt uralkodó] 
gyarország alkot 
teleiben tartja, t 
minémü közössé 
triával mást. mi 
Ausztria, és a 
tartományok k 
lag, Magyaror 
alapon.

De hol va 
t aim át népe jog 
lesbiteni ne a ka 
bálás alá vétett
Hiányos jogai u 

A magyar 
nincs tolvaj, 

határozottan az 
lyen nagy szál 
szemében Ma 
bármint zseniro 
szokott uralkod 
nek respektálás 
a királyi eskiiv 
nyék lábbal ta 
akadtak volna 
ben olyanok, k 
erre felbátoritot 
triának, hogy 
helyezték az u 
san gédelgesse, 
nőtte ki maga 
nézve már má

Az osztr 
len czélja vo 
tása, s igy a 
lom megterei 
vas követke: 
Magyarorszát 
sága ezért tv 
évtizedeken i 
lőztetett. teli: 
nek tettei az 
zasság óta 1 
hazánk törté 
alkotmánya
működött. 

Nem e

A -DEERE

Igen Na 
Szerettei 

a tapasztalati: 
pes. —

Szerettei 
sokkal maga: 
gyát, hogysen 

Szerettei 
mely esak eg 
mosolyért esi 
életet! is kés:

Balga s
fel később é
férfit, kinek ! 
megmenekülő


